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��������กก�&�  1  ก�%�  �'�(�%��
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�,�&��
7���������#
��ก��"#�

��	กก��������������������� !��"##
1. �1
������
�ก�����ก�������&��ก�%�����-����ก���'�(�%��
�
2. ��ก����
�ก�����ก�������/,�%��&����#
��ก��ก���'�(�%��
���������7�2�กก��ก��

�'�(�%��
�
3. �1�� �ก��     Σ F = ma

:#�   �����	
��
�ก�����ก������ m  =  �����7��������ก��Σ F =

4. �����	
��
�ก�����ก������  ����������ก���/����1%�ก���'�(�%��
���'-#�ก����
(1) ����G��4(%ก�
�'�����,�&����������
(2) ����B-ก-�-����,�&�����  2  ก�%��
�%��&�-#ก��
�	���������1�%  (1)  ���  (2)  ��7��������!��/�����

Note  : �����%�ก��,�����G��4(%ก�
�'�����,�&����� ,�(%  ����B-ก-�-����,�&������
��-#ก��
/,�'-#�
�����&%�/�����  :#��1
��  FREE BODY DIAGRAM  (FBD)  1%����
�&%��
�	-���5������1�� �ก��    Σ F = ma

:#� = �����	
��
�ก�����ก������&%��
�	-���5�Σ F

m = ����&%��
�	-���5�
= '�����&�1%�����&%�  (UG����&�ก��'�����&�1%�����)a
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/���(�%�ก���'�(�%��
�/4�  4   ���,��ก/�ก��'����5'(%

v = u + at

S = (u + v

2
)t

S = ut + 1

2
at2

=v2 u2 + 2aS

��(�%�  �-����/4� ���/�ก��'����5 '(%

Σ F = ma

��������(�%�ก���'�(�%��
���6 �ก���-�������ก.���  4   ���,��ก��ก��(�%�ก���'�(�%��
���/4�
�&��ก��ก0ก���'�(�%��
�1%��-����'(%          :#��
  " a"  ��������4(�%�Σ F = ma

�$ %##��
&�'()�*  2 �$ %##  ���
�$ %## (1) &�'()#�ก%�
 %�"��� %�"/��
	�% �0������
ก���������'*����  v , u , s  ���� t

����'����5/,�/4���������� ���/� �ก��   ����'����5,�  aΣ F = ma

%%ก��� �.�������� a  �
�"#�"����/� 4   ���,��ก  �	(�%,�������/���(�%�ก��
�'�(�%��
�  '(% v , u , s  ,�(%  t

�$ %## (2) &�'()#�ก
	�% �0������
ก���������'*���0��  3 
	�  %�"/��/5
%�
�������
����'����5/,�/4�������/���(�%�ก���'�(�%��
�  3 ������/�  4  ���,��ก����

 '����5,�  a  %%ก��� �.��������  a  �
�"#�"����/� �ก��   �	(�%,� Σ F = ma

���  ,�(%���
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���4��-��������
���#G�#�#UG��ก�����ก��  ��
�ก���#G�#�##��ก�&���&����#G�#�#��,�&��
���  �4&� ���#G�#�#��,�&��:�กก���������:�ก

��ก���  ��(�%���   ���  %��&,&��ก��  R  ���ก-#���#G�#�#��,�&�����  F  ���	��&�m1 m2

   
F α m1

F α m2

F α 1

R2













F =
Gm1m2

R2

'&�  G  ����'&�'��
���
�ก'&��-�:����&�� �ก��
'&���&�ก��  6.67 × 10−11 Nm2/kg2

ก�����6�  g  '*�8��&�ก  %�"  g  0���ก�9
���/,�:�ก�
���  M  ����������:�ก�
���  m
��ก    F = GmM

R2

��(�%����������:�ก���#G�#�#��,�&�����  '(%
��7�,��ก1%�������
������:�ก
#����7�   .......... (1)mg = GmM

R2

��"#�         g = GM

R2

��กก��'����5	��&�'&�  g  ���
'&������5  9.8 m/s2

F F

R

m1 m2

m

&�ก

M

R
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1. �������	
����  F1

ก.

	.

2. ก��
����  70  kg  �������������� � !�"���  490 N  &' ��	(����(���)�"���*+"! ,��
�)�����-.��/0�'ก/�����  350 N  ��������*���	
��/0�'

3. �/0�'���  5  kg  *���3
�,"3	4��5���� .3� (�!����*���  � !56(*6�
ก 4�2 m/s2

�������04�5�*+(�*6�
ก  ก7���   g = 10 m/s2

F1 F  = 20N2

a = 2m/s2

5 kg

F1 F  = 5N2

a = 2m/s2

5 kg
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4. ->ก*6�
ก*��,"3,���� 4�� (  30  N  ก/��'�,��!���  2  kg  ��(� 4�5�(�'�,��!*���3
�	4����
5���� .3�  ��������*���+>�+' 5�����!*�0�/�.��,"2  ,"3,7�5�(*6�
ก���	�   
ก7���   g = 10 m/s2

1. 5 2. 10 3. 15 4. 20

5. �"3
/��  6�!?/,���)�
��>��"������ก/�  300  kg  �(��"3,/��+
�
!>�5��
��>������
�
��>��)�
!��5���� .3� (�!����*���  �0�6�!?/,�*��3
���ก
.�&�5�����2 m/s2

��(�0� "	
��"3
/���4��/��"3
/���!�

ก��ก�
��>�  ��/���ก�"3
/����' ��ก�
��>���(�  
�
��>��
!	4�� (�!����*���  �������"3
/���"���*,��5    ก7���   2 m/s2 g = 10 m/s2

1. 25  kg 2. 50  kg 3. 75  kg 4. 100  kg
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6. �.A,B���  200  kg  *���3
�,"3	4�� (�!����*���   �(��� ,"3�	���.A,B�"�,����04�2 m/s2

� (+>�+'   7,000  N  �.A,B�)���,'ก��� (��ก,"3+' ก"3��  ก7��� 5�(��  1  ��  �"���
*&�"3!  50  kg  ก7���   g = 10 m/s2

1. 7  ��
2. 8  ��
3. 10  ��
4. 14  ��

7. �/ก*�"!�����43�

ก���5�������   /�ก(
�
.E���  2  kg  
/ ก/�ก7���� .3�
�(�+/���)+.,F.G����*+"! ,��+�.0�)�����ก(
�
.Eก/�ก7����*�H�  0.5  
��������/ก*�"!����"�

ก��� /�*,��5   �4��I
�ก/�ก��0ก	
�ก(
�
.E� (�
 "
ก7���   g = 10 m/s2

F
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8. ���ก��
�5���43�����ก�)�)+/���)+.,F.G����*+"! ,��+�.0�)�����ก��
�ก/�����
ก�)�)*,��ก/�  0.45  ����*���+>�+' 	
���ก�)�),"3���,7�5�(ก��
������������
ก�)�)�"���*,��5   ก7���   g = 9.8 m/s2

1. 2. 3. 4.0.046 m/s2 0.45 m/s2 4.4 m/s2 44 m/s2

9. 6�!  2  ��  0(
�ก��	�!(�!�/0�'	�� 5�J���ก,"3��43���
"ก,"3��43�  � !6�!����ก


ก��� 4�  32  N  ,7��'�  ก/�����) /�  +���6�!��,"3+
�

ก���-�/ก  20  N60


"ก (����43�	
��/0�'5�����) /�� !�����"���*+"! ,��ก�),7�0�
�/0�'	��   5  N
��)�/0�'�"����*���  ���	
��/0�'ก(
��"��"���ก"3ก.��ก�/�0.5 m/s2
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10. �/0�'���  2  kg  �	�� (�!*6�
กK43�->ก0. ก/�*� ��0>(�
�*,�*�
�B	
���,"3�.3���0��
������*��3
*6�
ก,7��'�  ก/���� .3�30

(ก) ����*���	
����"���*,��5 
(	) ���04�5�*+(�*6�
ก�"���*,��5 
ก7���   g = 10 m/s2

11. ��������)0(
�

ก���-�/ก�(
*��3
����  M  5�(*ก. ����*���*,��5   ���  m  ,"3�����
-.�*
"!��4��)������	4��  ���
����ก����*
"!�   ก7���   g = 10 m/s2

30o  

F
m

M37o
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12. �(
*��3
����  2  kg  �>ก /�5�(*���3
�,"3 (�!���  F  *��3
0(
�ก��5�(�/0�'  A  K43���/ก  0.5  kg
0. 
!>�,"3 (����(�	
�-�/��(
*��3
�� !������0ก����  �(�+/���)+.,F.G����*+"! ,��
�)�����-.��/0�'  A  ก/��(
*��3
�*,��ก/�  0.2  �)0(
�

ก���  F  
!����(
!,"3+' *,��5 
ก7���   g = 10 m/s2

1. 100  N 2. 125  N
3. 150  N 4. 200  N

13. �.3�
/���43�*���3
�,"3 (�!����*���  ���.3��"���  5  kg  ->กก/�*6�
ก*�� /��>�2 m/s2

�(�,'ก-.�+/�-/+��3�  �������04�5�*+(�*6�
ก   ก7���   g = 10 m/s2

1. 19  N 2. 38  N
3. 46  N 4. 72  N

F

a

A

a

37o

5kg
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14. 6�!����43����  70  kg  !����*���3
�6/3�  K43����
!>��������.A,B  *���3
�6/3��)
���*,����
�(��.A,B�"����*���
(ก) ,.Q	4��2 m/s2

(	) ,.Q��2 m/s2

(�) +�.�,"356( 4��.A,B	� 
ก7���   g = 10 m/s2

(ก)

(	)

(�)
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15. 	R),"3�.A,Bก7��/�*���3
�,"3	4�� (�!����*���  �/ก*�"!�����43�6/3��7����/ก0/�*
�� (2 m/s2

700  N  �/ก*�"!����"��"���ก"3ก.��ก�/�   ก7���   g = 9.8 m/s2

16. 6�!����43����  70  kg  !��
!>���0�6/3�5��.A,BK43�ก7��/�*���3
�,"3	4�� (�!����*���  4 m/s2

��
��43�	
�->(6�!��(�0� "->(�"�กS 4�*6�
ก  K43�!4 0. ก/�*� ���.A,B  �(�0�6/3�
������� (
500  N  ���04�5�*+(�*6�
ก�"���*,��5    ก7���   g = 10 m/s2

1. 70  N 2. 120  N
3. 320  N 4. 480  N

13



17. �����  60  kg  !��5��.A,B,"3*���3
�,"3��5���� .3�  � !����*�S�	
��.A,B,"3*���0���T
�+ �� (� !ก��A  ���,"3*,(�*�!"!������.A,B5�6���ก�
��.A,B�)�!' *�H�*,��5 
ก7���   g = 10 m/s2

1. 640  N
2. 560  N
3. 540  N
4. 400  N

18. ก��
�5���43����  12  kg  �>ก���
!5�(���������ก!
 ����*
"!�,7��'�  ก/�������37

�(����*+"! ,���"���  60  N  0(��ก��*���3
�,"3  ��������*���	
��/0�'
ก7���   g = 10 m/s2

2

30 129 t(s)

v(m/s)

37W 
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19. �/0�'6.����43��"���  2.0  kg  �>ก 4�5�(*���3
�,"3	4����0������*
"!�  � !56(*+(�*6�
ก30

0���>�  �(����04�5�*+(�*6�
ก*�H�  40  N  ��)���*+"! ,���"	��   2  N  ����*���
	
��/0�'��)����X.ก.�.!�0/��&�ก,"3����*
"!�ก�),7�ก/��/0�'*�H�*,����
ก7���   g = 10 m/s2

1. ��)  15 m/s2 10 3 N

2. ��)  14 m/s2 5 N

3. ��)  14 m/s2 10 3 N

4. ��)  5  N24 m/s2

20. ���5�����) /�  200  N  &' �/0�'���  15  kg  5�(*���3
�,"3	4����0���)���*
"!�
K43�,7��'�  ก/�������� (�!����*���  �������	
����*+"! ,��37 0.4 m/s2

ก7���   g = 10 m/s2

F = 40 N

30W

15



21. ก����	
��
����������������
��������
  �
�������������  ก�
�� ��!�
!" �37

# ������  $!������	��� ��
%��!#�
����
��%����&����กก����!��ก����!���'(90 cm/s2

)��� ��*��(��*+�,+-# ���*��!���)��.��� ���ก����ก�
/0&��������#������	!
ก����!  g = 10 m/s2

22. )�ก�'()���%��!���  F  ���)�*��������	�" �������%
&�/0&�������!"!" �# ������
ก����!	�"  *��(��*+�,+-# ���*��!������ ��� ����ก�
/0&������  =  0.10.6 m/s2

ก����!  g = 10 m/s2

1. 150  N
2. 120  N
3. 100  N
4. 80    N

m
a

mg
2

37=

37=

10 kgF

16



23. � �  3  ก"��?'ก�+!ก��!" ��@0�ก�
�  �"���ก���  70  N  ��ก� �  5  kg   !���'(
)�������
��@0�ก   ���    T1 T2

ก����!*��(��*+�,+-# ���*��!�����ก?+ *��?�*  = 0.1  ���  g = 10 m/s2

20 kg 10 kg 5 kg
T T2 1 F = 70 N

17



24.  ����� �  1, 2  ���  3  kg  ?'ก�+!!" ��@0�ก�
���ก  ��0��!
�� �  1  kg  !" ����  72  N
%
&�	��� !+�� !���'(   )���#��# ������%�� ������&�*��  ��� ����
��@0�ก   T1, T2

ก����!  g = 10 m/s2

3kg

2kg

1kg

F = 72 N

T1

T2

18



25. )�ก�'( ����� �  M  �'ก?'ก�
!�+!ก�
 ����� �  2  kg  !" ��@0�ก�*"�����  %D���� ������&�*��
�'ก!
�%
&�)�ก�@0�ก�*"�
�!" �# ������  %��!����
�%���@0�ก�*"����� (T)  ��#��a m/s2

28  N  �"�	�%D���&�%��!����
�%���@0�ก�*"�
� (P)  ��#�� 98 N   M  ��#������	!
ก����!  g = 10 m/s2

1. 3  kg
2. 4  kg
3. 5  kg
4. 6  kg

26. ��ก���  100  N  ?��ก� �  20  kg  �(
�/0&��0��  � �  20  kg  !��� �  5  kg  ����(
��ก)�ก������� ���&�*���#�0�������(!" �ก��  )���������� �  20  kg  !��� �  5  kg

Ta

2 kg

M

P = 98N

100 N 20kg 5kg

19



27. � �  A, B  ���  C  ��%��!  5, 2  ���  1  ก+$�ก��� ������!�
   ��
�/0&��0��!���'(
�"����  F  =  40  N  )���������� �  A  ก�����ก�
� �  B  ���������� �  B  ก�����
���� �  C

28.  ����  10  ก"����&������ก��
�/0&���
�0�� ������!�
  %��!%��� ���&����  1  kg  )��
�
10  kg  �"�	@"���  11  N  ก��������� �  1  kg  )��� ��� �  10  kg  )��'ก���ก�����
ก���+ ���

F A B C

F

1kg .... ...10 kg

20



29. )�ก�'(  )�������
��@0�ก   ก����!  g = 10 m/s2

30. � �  m  ���  3m  ?'ก!" ��@0�ก���#�"��?�����ก�
���% �� "ก�
��@���*(�+� !���'(
��0��(����	�"� ���&�*���#�0������  ��@���)�����#���!"ก���+ ���
($!�#+! ����ก�����@������ ��"����ก  �����ก�����# ���*��!���)

1. 1.5mg
2. 2.0mg
3. 3.0mg
4. 4.0mg

12kg

4kg

3m

m
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31. )�ก�'(  @��#���
��� �  60  kg  ������'�	������ �  20  kg  ��0��@��#���&��ก���!
��@0�ก
200  N  �/0��	�"���#�0������%
&�  �"�#+! ����

���������*��!�������0� ���@0�ก�����ก�
�
)���# ������%�������@��#���&��#��ก������/ +����2    ก����!  g = 10 m/s2

1. 1.0 2. 1.5
3. 2.0 4. 2.5

32. )�ก�'(  )���# �������������
�	��*"��@0�ก��0��  ���  m1 = 4 kg m2 = 8 kg

�"�*��(��*+�,+-# ���*��!������ ���� �  ก�
/0&���#��  0.2   ก����!  m1 g = 10 m/s2

1. ���  32  N6 m/s2

2. ���  32  N12 m/s2

3. ���  64  N6 m/s2

4. ���  64  N12 m/s2

m2

m1
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33. )�ก�'(  )�������
��@0�ก   ก����!  g = 10 m/s2

34. )�ก�'(  )�������
��@0�ก   ก����!  g = 10 m/s2

30kg

20kg

4 kg
1kg

30=
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35. )�ก�'(  )�������
��@0�ก   ก����!  g = 10 m/s2

36. )�ก�'(  �@0�ก�
������ก���������*��!���  *��(��*+�,+-# ���*��!���)��.��� ���
?+ *��?�*��ก#'���#������ก��  �"�  F  ��#��  94  N  )����	�" ����  B  ���!" �# ������

 ก����! ����  A  ���  B  ��� �  5  kg  ���  15  kg  ������!�
0.2 m/s2

)���*��(��*+�,+-# ���*��!���   ก����!  g = 10 m/s2

10kg
5kg

30=

�����
�����
�����
�����
�����
�����
�����

B

A

F
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37. �� ����� �  1  ���  2  kg  ?'ก�+!ก�
��@���*(�+��
���
���ก��" #�"��?�����ก
)��� ����@���)������!"����	!  ก����!  g = 10 m/s2

1. 20/3  N
2. 40/3  N
3. 20  N
4. 40  N

38. )�ก�'(  � �  A, B  ���  C  ��%��!  8, 10  ���  2  kg  ������!�
  �"�*��(��*+�,+-
# ���*��!���%��/0&����ก����  B  ����ก�
  0.20

)�ก�'(  )�������
��@0�ก  ���    ก����!  T1 T2 g = 10 m/s2

1kg2kg

2kg

10 kg

8kg

B

A C

T1

T1

T2

T2
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39. ก����  3  ก����!���'(  ?'ก���ก��!" ��@0�ก?�����ก  ��0��(����)�ก)�!���!�+��/
 ��ก����
10m  �#�0�����������/0&������  $!���0���!"�������  4  ����)�ก)�!(����  # ����N 
�(������(O�  4  ������� +����  �"�
�/0&���
�����# ���*��!��������ก�����# ��PQ!
���/0&��������# ���*��!���  *��(��*+�,+-# ���*��!���)��.��� ���ก����  10m
ก�
/0&��������#��������   ก����!  g = 10 m/s2

40. � �  2  ก"��  m = 16  ก+$�ก���  ���  M = 40  ก+$�ก���   ���� !���'(  $!������  F
ก�������'�  �"�*��(��*+�,+-# ���*��!���*�+���� ���� ���&�*��ก"���(O�  0.4  ���
/0&������# ���*��!���  F  )��"����#��ก���+ ���  )
�)����	�"� �  m  �����������
ก����!  g = 10 m/s2

4m

10m m

37=

M
mF

26



41. )�ก�'(  ���*��(��*+�,+-# ���*��!���)��.��� ���m1 = 4 kg , m2 = 6 kg

ก�
  ������ ���  ก�
/0&���
��#��  0.3  ����ก��  ��ก���  F  	��� ��
!
�m1 m2 m2

���	�"  ��# ������  )��� ��  F  ��%��!����	!  ก����!  m2 m2 3.0 m/s2 g = 10 m/s2

42.  ����  A  ���  B  ��� �  10  ���  20  kg    A   ���"����'�
�  B  �@0�ก�
����?'ก
A  ก�
  B  � "#�"��?�����ก�0��  �"�	@"���  F  !
� ����  B  ��&� ����  A  ���  B
)��ก+!# ������  ���  F  �(O�����	!   ก����!  2 m/s2 g = 10 m/s2

1. 40  N 2. 50  N
3. 60  N 4. 70  N

�@0�ก�
�

m2

m1

/0&���

F

F
A

B

27



43. ���  5  kg , 10  kg  ���  25  kg  ��ก���ก����������ก��  ��!"�#  $� %&ก���'����'���"�ก
(�)�*�"!�'*��% �  +!, 

(ก) /� ��")!0�!���%�1!' �
(0) �"!�2!����ก%*3��ก"�,�) !���  5 kg  ก�� 25 kg
(/) �"!�2!����ก%*3��ก"�,�) !��� 10 kg ก�� 25 kg
ก4 ,��  g = 10 m/s2

44. � �/�,�23!���  75  kg  �����6�1�(��%*3�����)�ก��"�ก%*3/���!����ก��ก,������ก��
�6� �(�� ��!"�#  � �/��*1���!��ก�"!�2!����ก0� �ก*3������  +2!+�%4 7,��0 ���6�1�(��
�/��3��%*3�!����/� ��")!  1.0 m/s2

('��&���)   6�1�(��ก��"�ก�*�������� ก���  g  =  9.8 m/s2)
1. 440
2. 660
3. 720
4. 810

5kg 10kg

25 kg

28



45. �) !% '*���  60  kg  ��3!��%*3��3!?23!/���!����ก�) �"�ก��!"�#  $� �0 ��ก�"!�2!����ก
+�����0 �/��3��%*3021�����/� ��")!  +!, �"!#@�ก�"�� %*3%*3��3!ก"�%4 �)�� �/��*12 m/s2

A��ก4 ,���) %*3��3!�*���  20 kg  ���  g = 10 m/s2

1. 120  N 2. 240  N
3. 360  N 4. 480  N

46. + ก"�#  /��*���  50  kg  ก"���� �*���  10  kg  "�ก�� ����ก�*1�!  ก"���� �/��3��021�����
/� ��")!  2 m/s2

+!, 
(ก) /����!�2!����ก�����"!�%) 7�
(0) �"!#@�ก�"�� %*3�%� /��#C��%) 7�
ก4 ,��  g = 10 m/s2

a  
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47. "$���E���  900  kg  ก4 ��!��3!����/� ��"F�  20  m/s  (#��$���"!" �  �"!�� �"$���E
�*0� ��%) ("  "$���E+2!,�&�7�"���% !  30  m    ก4 ,��  g = 10 m/s2

48. 7������ก�,�*����)�� ��กก�)�!,��ก  20  N  $��(��7������3!  , ก,�)��ก�)�!�!(#
7������3!����/� ��"F�  3  m/s  ���,�&�7�  2  s  ����ก�2!��������"!�%) 7�
ก4 ,��  g = 10 m/s2

1. 17  N  %�G021� 2. 17  N  %�G�!
3. 23  N  %�G021� 4. 23  N  %�G�!
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49. ก�)�!7')���  2  kg  $�ก�2!+ ก,�&���3!�����"!  F  /!%*30� �  22  ������  7�%�G%4 �&�  60

ก�����" �7,��/��3��%*3(#� �6�1�" �+��*/� ��"F�  7����   0.8  s  $� /���) �"!2 m/s

�'*��% �/!%*3  �"!�'*��% ��*1+��*0� �ก*3������   ก4 ,��  g = 10 m/s2

1. 5  N 2. 6  N
3. 11  N 4. 14  N

50. ��!���,�23!���  10  kg  �ก �����ก?23!�0��(��7������3!  A����!���)'�!+ ก6�1�  18  m
���3���!"������!� � �����ก+�$2!6�1�����/� ��")!/!%*37����   3  s  /� ��2!0�!�'������ก
0I�%*3��!"������!� �%) ก��ก*3������   ก4 ,��  g = 10 m/s2

1. 40 2. 60 3. 140 4. 160

60J

F
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51. � !ก�)�!7�,�23!��"$ก"���  '��#"�'�%K�L/� ��'*��% �'$��"�,�) !ก�)�!ก��6�1�
ก"����%) ก��  0.5  $� ���!ก "�")!/� ��"F�0�!"$ก"���+ ก,�&���3!�#C�  20  m/s
A��7����� 7,�����%*3'&����ก�)�!(�)($�(#��6�1�ก"���  +����!7����� �%) 7�
ก4 ,��  g = 9.8 m/s2

1. 2  s 2. 4.1  s
3. 9.8  s 4. 40  s

52. "$���E,��ก  1000  kg  ก4 ��!��)��!(#� �6�1���*�!����/� ��"F�  20  m/s  $� �,�*����"/
�6�3�7,�"$,�&�  A��ก "�,�*����"/��1�%4 7,��ก���"!�� �  10000  N  "$+�7����� � �
�%) 7�+2!,�&�   ก4 ,��  g = 10 m/s2

1. 2.5  s 2. 5  s
3. 7.5  s 4. 10  s

53

20 m/s
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53. �%)!(�����  0.4  kg  ($���6�1�" �,� �����/� ��"F����  1.2  m/s  ���3�(#(��(ก�
0.6  m  กF,�&�  �� ก%" ��) '��#"�'�%K�L/� ��'*��% �+��E"�,�) !�%)!(��ก��6�1�
�*/) �%) 7�   ก4 ,��  g = 10 m/s2

54. ก�)�!7�,�23!�*���  2  kg  �ก+ ก"$�""%&ก?23!ก4 ��!��3!����/� ��"F�  2  m/s
���3�($�(#(��  1  m  กF,�&���3!  '��#"�'�%K�L/� ��'*��% �"�,�) !ก�)�!���6�1�
�#C��%) 7�   ก4 ,��  g = 10 m/s2

1. 0.4 2. 0.3 3. 0.2 4. 0.1
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55. ���$&���  2  kg  � !��3!��6�1�" �%*3�*�"!�'*��% �%*3���'����'  8  N  $� 7���"!  11  N
7����" �M&����$&���)� �  4  s  ����กF�4 �"!M&���ก  +!, �) ��1!��)�"�3�M&�+����$&,�&�
���$&�/��3��%*3(��"���% !�%) 7�   ก4 ,��  g = 10 m/s2

56. ��กA��")�/�,�23!  ���0�!/����")����*6"��ก���#C�  100  kg  �/��3��%*3�!� 7�
�����3!  ")����*6ก !��ก0I��*/� ��"F�  50  m/s  ���/� ��"F����!�,���  10  m/s
���3��/��3��%*3�!� �*ก  40  m  +!, �"!�� �ก "�/��3��%*3   ก4 ,��  g = 10 m/s2
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57. �"!0� �,�23!���3�ก"�%4 �)����$&?23!�*���  %4 7,����$&�*1�*/� ��")!  m1 8.0 m/s2

���3��"!0� ���*��ก���*1ก"�%4 �)����$&���  %4 7,�  �/��3��%*3+ ก+&�,�&���3!(��m2 m2

48  m  7����   2  s  ���" ')��"�,�) !  �)�  /��m2 m1

1. 1 : 1 2. 1 : 2 3. 1 : 3 4. 1 : 4

58. #�)����ก�,�Fก���  50  ก"��  7,��ก+ ก%*3'�!  2  m  �,���6�1�%" �  $� �"!�� �0�!%" �
�*/)   13  N   +!, �) ��ก�,�Fก+��!7�%" �ก*3�?������"+2!,�&�   ก4 ,��  g = 10 m/s2

2 m

%" �
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59. ���  x  ���  y  � !,) !ก��  6  m  %4 7,��ก���"!�2!���"�,�) !���  $� ���!ก "%4 7,�= F1

�ก���"!ก"�%4 �)�ก���#C�  �%) 0�!�"!����  ���%�1!'�!���!� !,) !ก��ก*3���"4

9

60. $� /) /� ��")!���3�!+ ก�"!A���$)�!%*3���A�ก  /� ��")!0�!� �, !%*36&)!�0� = 10 m/s2

, A�ก+��#C��%) 7�  ���3�� �, !���),) !+ ก+&�G���Eก� !A�ก�#C�  3  �%) 0�!"�G�*A�ก
1. 5/9 m/s2

2. 10/9 m/s2

3. 15/9 m/s2

4. 20/9 m/s2
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